



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 215 (13852) ЧЕТВЕРГ,

10

ноября 1983 года. Издается с 11 сентября 1930 года ■ Цена 3 коп.



ПО ПУТИ ОКТЯБРЯ

МОСКВА

Как символ мира и светлых идеалов человечества реест над планетой побо золотое знамя социализма. Октябрь 1917 года коренным образом изменил ход мирового развития. День рождения первого в мире государства рабочих и крестьян положил начало новому летоисчислению, открыл эпоху социалистического преобразования мира.

В обстановке большого политического и, трудового подъема отметил советский народ свой самый большой праздник.

5 ноября в Москве, в Кремлевском Дворце

нова боевой мощи армии и флота.

Парад стал убедительным свидетельством могущества советских Вооруженных Сил, их готовности дать немедленный отпор любому агрессору.

Демонстрацию трудящихся открыла колонна празднично украшенных автомашин. На головной машине — портрет Владимира Ильича Ленина. Пламенеет призыв: «Слава Великому Октябрю!»

Советские люди живут и трудятся под благотворным воздействием решений XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, ударным трудом крепят эко-

принимать гостей — посланцев передовых сельскохозяйственных коллективов Подмосковья.

Сельских тружеников области и московской связывают давняя крепкая дружба и деловое сотрудничество. Горожане участвуют в уборке, строительстве и механизации объектов сельского хозяйства. Все это помогло вырастить хороший урожай основных сельскохозяйственных культур, перевыполнить план закупок продовольствия.

Тесная связь с жизнью народа — закон развития советской художественной культуры. И вполне закономерно, что в октябрьских шеренгах пи-

ПРОКОПЬЕВСК

...Замерли в ожидании колонны демонстрантов, заполнившие проспект Шахтеров, прилегающие к нему улицы. 10 часов утра. Звучит Гимн Советского Союза, и ожила площадь Победы, расцвеченная праздничным оформлением. Тысячи прохожих участвуют в торжественном марше. Вместе со всем народом страны они докладывают сегодня о своих трудовых делах, о победах на пуги строительства коммунизма, о своем стремлении к миру на планете. Лозунги, транспаранты, портреты руководителей КПСС и государства —

высокий урожай получен в теплице треста «Прокопьевшахтстрой».

Текущий год стал периодом перестройки в работе предприятий сферы обслуживания. Большое внимание уделено совершенствованию медицинского обслуживания населения, режима работы лечебных учреждений. Благодаря интенсификации деятельности больниц лечение получили две тысячи горожан. Продолжается совершенствование обучения и воспитания молодежи, профессиональной подготовки.

Прокопьевск накануне городской отчетно-выборной конферен-

мир — «Наш вклад в Фонд мира». 73 тысячи рублей перечислено в этот фонд тружениками района.

Во всекузбасский фонд экономики район внес в этом году два миллиона 259 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 120 тонн горюче-смазочных материалов.

Право идти в авангарде колонн заслужили коллективы шахт «Центральная» и имени Дзержинского. Много славных дел на счету горняков этих предприятий. Особенно отличились горники четвертого участка шахты «Центральная» и подготовительная бригада Л. С. Соловьева с шахты № 115 Дзержинского

вятский народ свой са-
мый большой праздник.

5 ноября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, состоялось торжественное заседание, посвященное 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Продолжительными аплодисментами встретили участники заседания руководителей Коммунистической партии и Советского государства. С докладом «Великая жизненная сила идей и дела Октября» выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Г. В. Романов.

7 ноября в столице нашей Родины состоялся военный парад и демонстрация представителей трудящихся.

На Центральную трибуну Мавзолея В. И. Ленина поднялись товарищи Г. А. Алнин, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Г. В. Романов, Н. А. Тихонов, К. У. Черненко, В. И. Воротников, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, М. В. Зиминин, И. В. Капitonov, К. В. Русаков, Н. И. Рыжков. Москвичи и гости столицы приветствовали их долго не смолкавшими аплодисментами.

Член Политбюро ЦК КПСС, министр Обороны СССР маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов обогнал войска, поздравил участников парада с праздником. Затем он поднялся на трибуну Мавзолея и произнес речь.

Прогремел артиллерийский салют. Над Красной площадью прозвучал Гимн Советского Союза. Перед Центральной трибуной прошли сводные батальоны военных академий и училищ, подразделения различных родов войск. Колонну боевой техники замыкали расчеты тактических и оперативных тактических ракет. Это оружие — ос-

твябрянского (1982 г.) и июня (1983 г.) Плenumов ЦК КПСС, ударным трудом крепят экономическое и оборонное могущество Родины. Это с новой силой проявилось на коммунистическом субботнике 15 октября, ставшем праздником ударного труда по всей стране.

На красном кумаче транспаранта лозунг: «Решения ноябрьского и июня Плenumов ЦК КПСС — боевая программа действий москвичей, всего советского народа!», в нем — воля и трудовой порыв шахтеров Украины и нефтяников Тюмени, машиностроителей Урала и Белоруссии, энергетиков Сибири и химиков Башкирии — всех тружеников социалистической Родины.

На транспарантах и лозунгах — трудовые рапорты москвичей, борющихся за превращение столицы в образцовый коммунистический город. План десяти месяцев 1983 года промышленность Москвы выполнила досрочно — 26 октября. Два с половиной миллиона москвичей — ударники коммунистического труда, около двухсот предприятий и организаций носят высокое звание коллективов коммунистического труда.

Право возглавить колонну Октябрьского района было предоставлено рабочим и инженерам станкостроительного завода имени Серго Орджоникидзе. Фотография, которую несли демонстранты, напомнила о встрече коллектива предприятия с Юрием Владимировичем Андроповым. В тот памятный день рабочие дали слово крепить дисциплину и порядок и за счет этого обеспечить дальнейший рост производства. Зачинатели движений, подхваченного по всей стране, с честью выполняют обещание.

У москвичей есть хорошая традиция: в дни всенародных торжеств

праздника, с юбилеем советской художественной культуры. И вполне закономерно, что в октябрьских шеренгах писатели, художники, мастера кино и театра шли плечом к плечу с героями своих произведений.

В оформлении праздничных колонн была широко отражена тема освоения космоса — вдохновляющего символа взлета отечественной научной мысли, выдающихся достижений наших ученых. Советская космическая программа служит делу мира и прогресса. Вахта в космосе стала рабочими буднями Страны Советов, составной частью созидающих созидающих планов. Вот и в день великого праздника на орбите продолжали трудиться Владимир Ляхов и Александр Александров, недавно выполнившие уникальные монтажно-сборочные работы в открытом космосе.

Глубоко символично, что праздничная демонстрация трудящихся завершилась шествием молодежи. Ей продолжать бес民族文化 дело Великого Октября.

Советский народ верит в светлое будущее социалистической Отчизны. Советский народ верит в светлое будущее всей планеты, потому что он — верный защитник дела мира, он — стойкий и активный борец за разрядку международной напряженности, за предотвращение ядерной катастрофы. В день 66-й годовщины Великого Октября человечество вновь услышало с Красной площади твердый голос 272 миллионов советских людей: «Миру — мир!».

Праздничные демонстрации прошли по всей стране. Они показали, что советские люди, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, полны решимости выполнить поставленные ею задачи.

(ТАСС).

ма, с юбилеем стремления к миру на планете. Лозунги, транспаранты, портреты руководителей КПСС и государства — все говорят о нерушимости единства партии и народа, о всеобщем одобрении нашей внешней и внутренней политики.

Труженики Прокопьевска отмечают Великий Октябрь с неколебимым стремлением продолжать его исторические завоевания для судов всех народов Земли. Прекратить гонку вооружений, остановить ядерную угрозу — эти требования, четко и конструктивно изложенные в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова, выражают волю советского народа. С ними пришли сегодня на демонстрацию тысячи прокопчан.

На 600 миллионов рублей реализовали продукции предприятия города. Добыто 11 миллионов тонн угля, из них более шести миллионов тонн — коксующегося. Отличных показателей добились труженики пищевой промышленности, выпустившие продукцию на 120 миллионов рублей. Более двухсот бригад, смен, цехов, участков к годовщине Октября выполнили трехлетний план. Лидеры социалистического соревнования — коллективы шахт имени Даэржинского, «Центральная», Прокопьевского шахтопроходческого управления.

1983-й год идет под знаком борьбы за повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины. Значительного успеха добились горожане в реализации Продовольственной программы. До 5300 возросло поголовье свиней в подсобных хозяйственных предприятиях. 371 тонна мяса продана населению, 106 центнеров меда.

С новых теплиц, вступивших в строй в нынешнем году, снято 174 тонны овощей. Особенно

живо стало участие молодежи, профессиональной подготовки. Прокопьевск накануне городской отчетно-выборной партийной конференции. Коммунисты готовят отчет. И он звучит уже сегодня, в торжественном шествии демонстрантов.

ЗЕНКОВСКИЙ РАЙОН

На площадь Победы вступает колонна Зенковского района. Труженики района победой в социалистическом соревновании в третьем квартале завоевали право открыть праздничную демонстрацию трудящихся.

И вот медленно и величественно на площадь въезжает празднично украсенный КамАЗ с укрепленным над кабиной огромным флагом Союза Советских Социалистических Республик. В некотором отдалении от него следует другая машина с портретом Ленина и датами 1917—1983. И далее — эмблема района, портреты основоположников марксизма-ленинизма, членов Политбюро ЦК КПСС. Новая машина украсена плакатом «Город Прокопьевск — орденоносный» и увеличенным изображением ордена Трудового Красного Знамени. Лучшие труженики предприятий района — те, кто выполнил план трех лет пятилетки, годовые планы и обязательства к 66-й годовщине Великого Октября, — шеренгами проходят у трибуны.

И есть о чем рапортовать. С начала года шахтеры района добыли более четырех с половиной миллионов тонн угля, причем 253 тысячи тонн сверх плана. Реализовано промышленной продукции сверх задания на 1 миллиард 377 тысяч рублей.

Но вот новый плакат — «Нет гонке вооружений», и следом, как свидетельство реальной причастности к борьбе за

единство страны, идет четвертого участка шахты «Центральная» и подготовительная бригада Л. С. Соловьева с шахты имени Дзержинского. Они, а также бригада водителей А. М. Раухбайнова из Черногорской автобазы и коллектив конфетного цеха кондитерской фабрики «Кузбасс» признаны победителями в социалистическом соревновании района.

Единым строем идут коллективы шахт района. Они также с честью справились с заданиями партии, в победе района есть огромная доля и их труда. Проходят горняки шахт «Смычка», «Зенковская», «Красный углерод», коллектив обогатительной фабрики «Центральная».

Вот показалась колонна Черногорской автобазы. Трудящиеся автобазы первыми среди автотранспортных предприятий города reportovali 5-го ноября о выполнении плана трех лет пятилетки. Черногорская, коллективы спецавтотехники, шахтопроходческого управления треста «Прокопьевскугольстрой», управления монтажа, демонтажа, ремонта горно-шахтного оборудования признаны победителями в районном соревновании за III квартал, им вручены переходящие Красные знамена.

Новая праздничная машина провозит плакат «Продовольственная программа в действии». Почти на всех основных предприятиях района организованы подсобные хозяйства. Начали организовывать изippoхие подсобные хозяйства даже более мелкие предприятия и учреждения района. Хороший пример в этом смысле показывает пивросанаторий. Здесь создано самое лучшее подсобное хозяйство — 224 головы поросят, 41 пчелы.

(Окончание на 2-й стр.)

ПО ПУТИ ОКТЯБРЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

посемья, 18 коров, а кроме того множество кроликов и птиц...

Перед трибуной продолжают проходить праздничные колонны.

На марше строители, ремонтные управление, представители легкой и пищевой промышленности, медицинские работники и работники коммунального хозяйства. Все пришли сегодня на площадь отметить славную дату, рассказать о своих успехах, выразить свое одобрение политике мира и экономической политики КПСС.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН

По площади Победы поплыли знамена Трудовой славы района, а за ними — колонны трудящихся объединения «Прокопьевскуголь», научно-исследовательского института углеобогащения, горняки шахты «Норградская». Коллектив этого предприятия — один из лучших в районе. С начала года он добыл 5900 сверхплановых тонн топлива. Шахтеры отлично понимают, что от них ждут конкурирующий уголь металлургические предприятия страны. И вот достойный ответ: 19 тысяч тонн его отправили очи сверх плана на обогатительные фабрики. Тонн в ударных делах задают здесь очистная бригада В. Н. Матушкина и подготовительная М. Ф. Нилю. Первая только в он-

Г. Ф. Яриновой с фабрики «Красногорская». Выполнить годовой план к Октябрю — такие обязательства брали они и досрочно с ними справились, переработав 373 тысячи тонн рядовых углей. А на «Коксовой» не знает поражений смена Т. И. Лушиной — инициатор городского социалистического соревнования за достижение наивысшей производительности труда.

Завтрашний день рудника. Он определяется и сейчас, сегодня. Пробиться к запасам угля, на новые горизонты — эту задачу решает коллектив Прокопьевского шахтопроходческого управления. Бригаду Ю. Н. Фатеева хорошо знают проходчики Кузбасса: не много в области бригад, которые за год осваивают на горно-шахтных работах миллион рублей капиталовложений. Прокопчане не раз добивались такого рубежа и в нынешнем году поставили перед собой эту цель. Впереди еще два месяца, а проходчики уже выполнили работ на 902 тысячи рублей.

Вслед за шахтопроходчиками вступают на площадь представители машиностроения. Стабильные результаты показывает в нынешнем году коллектив механического завода, выпустивший сверхплановой продукции на 116 тысяч рублей. Еще на 152 тысячи рублей пополнил копилку города подшипниковый завод. Много трудовых побед на счету бригад этого предприятия. По праву лидерами являются тока-



ское обслуживание горожан, совершенствующаяся материально-техническая база лечебных учреждений. В этом — заслуга и медицинских работников района. Они осуществляют всеобщее право советских людей на бесплатное медицинское обслуживание. Для этих нужд только в 1983 году Прокопьевск израсходовал 14705 тысяч рублей. Сформирована новая больница № 4 для обслуживания населения Ясной Поляны и Северного Магана. Открыто 12 специализированных приемных пунктов кардиологической, стоматологической, эндоскопической, онкологической служб, рефлексотерапии, восстановительного лечения для травматологических больных.

Проходят мимо трибуны работники торговли, коммунально-бытового обслуживания, которые в нынешнем году начали перестройку своей деятельности, чтобы как можно лучше и полнее обеспечить запросы горожан. Завершается демонстрация трудящихся Центрального района.

РУДНИЧНЫЙ РАЙОН

В голове колонны Рудничного района коллектив шахты имени Воронцова — победитель районного социалистического соревнования. Уверенно трудятся горняки. 25 тысяч тонн сверхпланового топлива добыли они за десять месяцев, перевыполнили план проходки горных выработок. С наилучшими показателями подошли к Ок-

тябрю. Многие коллектизы предприятия выполнили планы текущего года.

Движется колонна треста «Кузбасгражданстрой» № 2, перед которым стоят огромные задачи в реализации программы ускоренного социально-экономического развития Прокопьевска. Растет четвертый микрорайон Тыргана — жилые дома и объекты социального назначения. Строители это прекрасно понимают и отвечают делом. Вчера бригада штукатурков-маляров Л. Д. Шнейдмиллер освоила трехлетний объем капиталовложений, а монтажники В. С. Задворнова рапортовали об этом 20 сентября. Помощниками строителей становится все население города, решившее отработать на объектах по 20 часов. Мы возводим новый город — эти слова относятся к труженикам дорожно-строительных управлений, завода «Стройдеталь», мастерам кирпичного производства.

Впереди колонны коллективов легкой и пищевой промышленности — труженики фарфорового завода. Нынешний год для них — время перехода на бригадную форму организации труда, коллективной ответственности за результаты производства. Великому Октябрю заводчане рапортуют: выпустили продукции на 16,3 миллиона рублей, что на 403 тысячи выше плана десяти месяцев. Хорошее настроение у лучших бригад предприятий, выполнивших трехлетние планы: живописцев Е. В. Пчелинцевой, Л. П. Хрюканиной, Р. А. Медаузовой.

здесь очистная бригада В. Н. Матушкина и подготовительная М. Ф. Нино. Первая только в октябре, накануне праздника Великого Октября, выдала дополнительно на гора 1758 тонн угля. Вторая 15 июля перешагнула в четвертый год пятилетки.

Победителями районного социалистического соревнования пришли на демонстрацию труженики шахты «Северный Магнит». 5157 тонн угля прибавили они к плану десяти месяцев. 3156 тонн из них добыли горячие участка № 7, где под руководством начальника участка П. П. Германа ударно работает очистная бригада В. В. Чубарцева. Перед прокопьевскими шахтерами стоят огромные, сложные задачи, которые предстоит решить коллективам этих предприятий, шахт «Коксовой», «Красногорская». Коммунисты «Коксовой» с большой ответственностью вели заинтересованный, принципиальный разговор на отчетно-выборной партийной конференции о перспективах и проблемах предприятия. Они заверили обком КПСС, что приложат максимум усилий, чтобы стабилизировать и поднять добчуку угля. От них, коммунистов, во многом зависит будущее орденской шахты.

Перед трибуной шествуют трудящиеся углебогатительных фабрик. Приводятое настроение у обогатителей «Коксовой» и «Красногорской»: на 2870 тысяч рублей реализовали они сверхплановой продукции. Это значительный вклад в трудовые дела Прокопьевска. Как не гордиться своими делами коллективам технологических смесей В. М. Пироговой и

вод. Много трудовых побед на счету бригад этого предприятия. По праву лидерами являются токари-автоматчики Н. П. Савинова, шлифовщики Е. И. Рагера. Бригада В. И. Бугримова обязалась к 10 декабря — дню работы городской партийной конференции — завершить программу трех лет пятилетки и уверенно идет к цели. 1187 тысяч колец для подшипников уже обработали шлифовщики сверх плана.

С особой гордостью встречают Октябрь фрезеровщики В. П. Брехов, слесарь-сборщик Н. С. Бельников, токарь В. А. Примак, слесарь В. А. Ежов и опиловщик А. И. Бобровский с завода «Электромашина». Они рапортовали о выполнении личных пятилетних планов. Коллектив предприятия успешно справляется с выпуском товаров народного потребления. Только в октябре отправлено потребителям 26 тысяч пылесосов «Буран».

Многотысячное «ура!» проносится над проспектом Шахтеров. Все новые и новые колонны демонстрантов вливается на площадь — работники полиграфического объединения и станции Прокопьевск, Усятского карьера, управления и представители предприятий пищевой промышленности.

Внимательно следят горожане за делами строителей. В нынешнем году коллектив треста «Прокопьевскшахтострой» главные свои усилия приложил к выполнению пусковой программы. Важным событием стало завершение строительства второй очереди Сафоновской птицефабрики — важнейшего объекта Продовольственной программы. Четыре бригады треста:



Праздничная демонстрация трудящихся Прокопьевска.
Фото А. РАВИЛОВА.

А. П. Балаганова, В. А. Неба, А. И. Глушица, Т. И. Дудина — отчи-

тыают четвертый год пятилетки. Улучшается медицин-

ревы выполнили план проходок горных выработок. С наилучшими показателями подошли к Октябрю шахтеры участка № 1, который возглавляет М. А. Родионов, на их календаре — четвертый год пятилетки. Такого же успеха добилась очистная бригада И. И. Воробьёва.

45 трудовых коллективов района имеют такие же показатели. Среди них и горячие участка № 5 шахтоуправления имени Калинина, очистная бригада В. И. Мигала, один из лидеров городского соревнования бригад, борющихся за добчуку ста и более тысячи тонн угля в год. Успешная работа обогатительной фабрики «Зиминка», шахтостроймонтажного управления № 2 позволила трудящимся этих предприятий занять сегодня почетное место во главе демонстрации. Идут по площади представители шахт «Зиминка», разреза «Прокопьевский», шахты «Тырганская» — люди, кто определяет экономический потенциал Прокопьевска. Рост производства невозможен без помощи науки. Потому рядом с горняками проходят сотрудники научно-исследовательских учреждений города — КузНИИУ, ВНИИГД, ВНИМИ.

Над площадью раздаются приветствия в адрес машиностроителей: это проходят работники заводов шахтной автоматики, резиновых изделий, электромеханических мастерских № 1, других предприятий отрасли. Завод шахтной автоматики на 29 миллионов рублей дал продукцию в 1983 году, на 421 тысячу рублей — дополнительно к плану. В праздничной колонне заводчан проходят бригады сверловщиков Т. В. Егорченковой и литейщиков А. П. Перминковой, завершившие планы трех

выполненных трехлетние планы: живописцев Е. В. Пчелинцевой, Л. П. Хрюбиной, Р. А. Малаховой, формовщиков Н. П. Титовой, Т. М. Смирновой, О. Г. Никифоровой.

С большим воодушевлением трудились перед праздником водители Главной автобазы. «Октябрю — нашу трехлетку!» — такой девиз избрали они и сдержали слово, перевезли 46730 тысяч тонн грузов и работают уже в счет 1984-го года. Маяками, запевалами соревнования стали экипажи С. В. Завадько и В. Г. Максимова.

Продолжается людской поток по главной улице города. Идут работники управления трамвая и торговли. Коллектив объединения общественного питания создал одно из лучших подсобных хозяйств Прокопьевска, в котором более полутора тысяч свиней. Первыми здесь начали воспроизведение поголовья и добились хороших результатов. Труженики объединения сумели получить от подхоза 130 тонн мяса. Отличный вклад в решение Продовольственной программы!

Проходят мимо трибуны представители здравоохранения, сферы бытового обслуживания, которые постарались в нынешнем году повысить качество своей работы, культуру обслуживания населения, чтобы выполнить решения ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

...Отшумела площадь Победы. Закончилась праздничная демонстрация. Прокопчане вступили вместе со страной в 67-ю годовщину Советской власти, идут к новым свершениям.

Репортаж вели
В. МАРАКУЛИН,
В. БЕРИЯЗЕВ.

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

С ПЕРВЫХ дней победы Октября партия закладывала основы революционной социалистической законности. В декретах, инструкциях первых послереволюционных лет содержатся высокие ленинские требования к политической зрелости кадров милиции, их моральному облику.

В период гражданской войны, восстановления народного хозяйства страны и мирного социалистического строительства, в суровые дни Великой Отечественной войны, в послевоенное время советская милиция всегда стояла на страже правопорядка, повседневно опираясь на помощь трудящихся, широкой советской общественности.

Эти основополагающие ленинские принципы в условиях развитого социализма продолжены и обогащены в решениях партийных съездов, Пленумов ЦК КПСС, в выступлениях и статьях товарища Ю. В. Андропова.

Идейно-политическое, трудовое и нравственное становление нового человека тесно связано с принципальной борьбой с антиобщественными явлениями. Бескомпромиссная и непримиримая борьба с правонарушениями в нашей стране — дело общепартийное, всенародное.

Первостепенное значение для советской милиции имеет надежная охрана общественного порядка. Для этого в городе значительно укреплены патрульно-постовая служба милиции, ряды госавтоинспекции, вневедомственной охраны, ко-

ВСЕГДА НА СТРАЖЕ

ченко количество патрульных нарядов, особенно в вечернее время. Более 400 дружинников выходят ежедневно на патрулирование вместе с сотрудниками милиции. Улучшены инструктирование нарядов и контроль за патрульной службой.

Существенно повысились оперативно-профилактическая роль участковых инспекторов милиции — самого близкого и наследию отряда офицеров, которые находятся на переднем крае борьбы за надежность общественного порядка. Добросовестно работают участковые инспекторы И. А. Сорокин, С. К. Некрасов и многие другие.

Еще немало нарушений происходит в сфере быта. Но и здесь конфликты можно и нужно предупреждать на их ранних стадиях. Поэтому перед уголовным розыском, участковыми инспекторами милиции поставлена задача всемерно усилить оперативно-профилактическую работу. Для этого требуются внимание и профессиональный такт, высокий авторитет убеждения и современного предостережения и, конечно, решительное использование во всех необходимых случаях принудительных мер и строгих полномочий милиции в рамках закона.

Милиционная профилактика не должна сводиться к уговорам и увещеваниям. Органы внутренних дел постоянно пополняются новичками: коммунистами и комсомольцами, перевозчиками производства.

ние правонарушений, совершенных подростками: каждый такой случай является предметом пристального внимания. Причины правонарушений подростков, как известно, во многом сводятся к недостаткам политического, трудового и нравственного воспитания в семье, школе, трудовом коллективе. Большую работу проводят с подростками сотрудники инспекции по делам несовершеннолетних.

Перед правоохранительными органами остро поставлен вопрос усиления борьбы с любыми посягательствами на народное добро, надежного перекрытия всех каналов и лазеек для хищений. В выполнении этой задачи значительная доля ответственности ложится на службу борьбы с хищениями социалистической собственности, авторитет которой, активность и наступательность в последнее время заметно повысились. Ее усилия сосредоточиваются, в первую очередь, на своевременном выявлении расхитителей, взяточников и спекулянтов, особенно в строительстве и торговле, в сфере легкой и пищевой промышленности.

В ОБХСС отлично трудятся Г. Н. Зосимов, Ю. Л. Сыркашев и другие.

Органы внутренних дел постоянно пополняются новичками: коммунистами и комсомольцами, перевозчиками производства.

Родине и народу, делу Коммунистической партии. Примером для молодежи служат ветераны Д. Ф. Редько, А. Е. Юдов, П. И. Пропой, В. Ф. Бабарина и другие. Особое признание и уважение питают молодые сотрудники милиции к Виктору Ивановичу Маничеву, который все силы и энергию отдает воспитанию молодежи.

Служба в милиции сурова и нелегка. Тем большего уважения заслуживают те, кто самоотверженно выполняет свой служебный долг, кто постоянно находится на переднем крае борьбы с правонарушениями, общественно опасными деформациями человеческой личности и поведения.

Служить в советской милиции — высокая честь, большое народное доверие. Но это и особая ответственность, которая зиждется на служении закону и глубочайшем уважении к человеку труда.

Сотрудники советской милиции вместе с правоохранительными органами опираются на помощь и поддержку трудящихся в укреплении социалистической законности и правопорядка, оправдывая повседневным героическим трудом высокое доверие партии и народа.

В. САВЕЛЬЕВ,
подполковник
милиции



бы милиции В. В. Арзамасцев и Г. Г. Цыбусов.

Разными путями пришли они в милицию: Лушаков — по распределению после окончания Днепропетровской школы милиции, Лебедев — по направлению горкома комсомола. Некрасов, Мокин и Коваленко — по направлению трудовых коллективов, Арзамасцев и Цыбусов — после службы в армии.

Очень разные они и по характеру. Но роднят этих людей общая цель: честно и добросовестно выполнять свой служебный и гражданский долг, охраняя по-кою жителей нашего шахтерского города.

Фото В. КАМАЕВА.

Фотоинформация

Основная задача подразделения патрульно-постовой службы милиции — охрана общественного порядка.

Бдительно несет службу старшина А. В. Шмелев.

Фото В. КАМАЕВА.

служба милиции, ряды госавтоинспекции, вневедомственной охраны, которые оснащены автомотсредствами и радиосвязью. Значительно увели-

тика не должна сводиться к уговорам и увещеванием.

Особое место в ряду профилактических задач занимает предупрежде-

новичками: коммунистами и комсомольцами, передовиками производства, демобилизованными воинами. Они дают присягу на безупречное служение

В. САВЕЛЬЕВ,
подполковник
милиции,
начальник УВД
Прокопьевского
горисполкома.

ПОСЛАН ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВОМ

В Головный розыск я пришел совсем недавно, три месяца назад. До этого два года работал проходчиком в бригаде Балаалаева на шахте «Центральная» и о милиции даже не думал. Но однажды получил повестку в военкомат. Когда явился туда по вызову, предложили учиться на офицера внутренних войск. В милиции у меня работала знакомая — В. И. Шарипова. Вот с нею я и решил посоветоваться. Узнав о моих сомнениях, Вера Ивановна повела меня к начальнику Рудничного отделения милиции О. И. Столбовому. После этой беседы я решил пойти в милицию.

Полгода еще отработал

на шахте, пока на меня собирали документы, смотрели, пригоден ли к работе в органах.

Замполит Юрий Дмитриевич Марченко беседовал с ребятами из нашей бригады, а на собрании шахтеры дали мне рабочее направление в милицию. Там же, на шахте, меня приняли кандидатом в члены КПСС.

А в августе начал работать инспектором уголовного розыска. И пока не жалею, что пришел в милицию. Эта работа мне нравится разнообразием, неожиданностью, постоянным общением с людьми. Каждое дело захватывает, иной раз заработкаешься, забегаешься до того, что забываешь предупре-

дить жену по телефону. А она ведь беспокоится, обижается на меня.

Когда встречаюсь с ребятами из своей бригады, они расспрашивают о работе в уголовном розыске, о том, как движутся у меня дела, и, кажется, мои рассказы заставляют некоторых из них подумывать о переходе в милицию.

А. КОВАЛЕНКО,
инспектор уголовного
розыска
Центрального РОВД.

От редакции. Наш корреспондент встретился с замполитом отделения внутренних дел Центрального района Ю. Д. Марченко и попросил его рассказать о том, как трудится в милиции послан-

нец горняков с шахты «Центральная»:

— Александр Коваленко показал себя способным, тактичным, готовым в любое время прийти на помощь людям.

Коваленко обладает такими качествами, которые необходимы для работы в уголовнике: наблюдательностью, знанием психологии и умением общаться с людьми, способностью быстро ориентироваться в сложившейся обстановке. В работе ему помогает и спортивная закалка: Александр — кандидат в мастера спорта по водному поло.

Думаю, что он оправдает доверие товарищей, давших ему направление для работы в милиции.



БУДНИ МИЛИЦЕЙСКОЙ СЛУЖБЫ

СПАСТИ ЧЕЛОВЕКА

го райотдела внутренних дел Михаил Петрович Лушаков.

Спросил просто по-житейски, но не случайно. Сын не должен знать о темных делах своего отца. По всему видно, последний этого не хотел. Сердцем чувствовал Лушаков: боялся отец предстать перед своим семилетним сыном.

Итак, вопрос привел сторожа в замешательство. И Лушаков понял: подозреваемый жаждет открыться, положа руку на сердце обо всем рассказать. Он сделал это в кабинете, при закрытых дверях.

— Сын? — спросил у хозяина инспектор уголовного розыска Центрально-

й в атмосфере нравственной нечистоплотности семьи — вот где надо искать корень зла — убежден Михаил Петрович. Дети алкоголиков и тунеядцев вызывают в нем больше жалости и сострадания. Им хочется помочь, вывести из тьмы заблуждений на большую дорогу.

Осенью 1981 года в городе участились кражи. То мотоцикл угонят, то киоск «Союзпечати» опустеет. По следам видно — действует группа подростков. Проверили всех состоявших на учете в детской комнате милиции. Остановились на че-

скольких. До поздней ночи бродили они по городу. Никто из домашних их не терял, не разыскивал. Их задержали осенним вечером у оврага, куда они хотели спрятать очередной мотоцикл.

Самому старшему — Саше Меньшикову — пошел пятнадцатый год. Мать от сына отказалась, уехала из города. Много раз Саша звал ее назад. Слал телеграммы — без ответа. Долго скучал. Потом решил жить весело. Нашел друзей, которые протянули руку, почувствовали. И слыл добрый, веселый паренек в поселке хулиганом.

Даже прохожие стали его побаиваться. Новые убеждения закрались в детскую душу. Попробуй достучись. Лушаков достучался. Как ни замыкался парень на допросе, по глазам видел Михаил Петрович — жалеет он о случившемся. Дерзит неуверенно, невпопад. Посмотрел Лушаков в большие грустные глаза своего подопечного, да так прямо и сказал:

— Твоими бы руками, Санька, машины конструктировать, а ты замки на дверях срываешь.

То, что Саша заслужил, получил сполна. И все два года в исправительно-трудовой колонии вспоминал эти простые слова Лушакова. Когда освободился, не к

дружкам поспешил. Пришел в милицию. Крепко, но мужски пожал ему руку инспектор.

Сказал Саша твердо:

— С прошлым теперь покончено. Хочу работать, как все. На завод пойду.

Счастья человека от самого себя. Внушить ему, что оступиться — это еще не значит упасть, и если уж упадешь — найди в себе силы подняться — вот то главное в работе инспектора, о чем постоянно думает Михаил Петрович Лушаков.

хотя никогда не говорит вслух, потому что избегает говорить громкие слова.

Н. ЗАСАДНАЯ.



Этот снимок сделан на кануне праздника Великого Октября. Для врачей и медицинских сестер выпускка 1983 года был проведен общегородской вечер «Посвящение в профессию». Перед молодыми специалистами выступила заведующая городским отделом здравоохранения Р. М. Маковская. Она рассказала об истории медицины города, о новом, передовом в лечебно-профилактических учреждениях, о планах будущее.

Ветераны медицинского труда сказали много теплых слов молодым специалистам, рассказали о своей работе, о трудностях, с которыми приходится сталкиваться.

В ответных выступлениях молодых врачей и сестер звучали слова благодарности. Это были необычные выступления — шел доверительный разговор между старшим и молодым поколениями.

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ

Сотни работников здравоохранения участвовали в осенних городских соревнованиях на кроссовых дистанциях. На старт многие выходили всей семьей. Главным стимулом были не громкие победы, а достижение масштабности занятий физкультурой.

Врач, каждый медицинский работник должен своим примером привлекать людей к занятиям физкультурой. Не секрет, что ранее врачи нередко освобождали взрослых и детей от физкультуры, не учитывали ее оздоровительной роли. Сейчас мы добиваемся одного: освобожденных не может быть. Поручили работникам диспансера составить комплексы упражнений для людей с различными видами бо-

ломогает человеку выработать волю, целеустремленный характер, способствует нравственному здоровью. Об этом говорили активисты физкультурного движения на своей позвой городской конференции.

Врач, каждый медицинский работник должен своим примером привлекать людей к занятиям физкультурой. Не секрет, что ранее врачи нередко освобождали взрослых и детей от физкультуры, не учитывали ее оздоровительной роли. Сейчас мы добиваемся одного: освобожденных не может быть. Поручили работникам диспансера составить комплексы упражнений для людей с различными видами бо-



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время», 8.35 «На зарядку становись!», 8.50 Концерт, 9.20 Документальные телефильмы, 10.05 «Будильник», 10.35 «Служу Советскому Союзу!», 11.35 «Здоровье», 12.20 «Утренняя почта», 12.50 Встреча на советской земле, 13.05 Чемпионат мира по художественной гимнастике, 13.50 «Сельский час», 14.50 «Музыкальный киоск», 15.20 «Клуб путешественников», 16.20 Играет оркестр «Русские узоры», 16.50 Чемпионат мира по художественной гимнастике.

17.45 «Родила меня мать счастливым», Художественный фильм, 19.00 «Международная панорама», 19.45 «Инспектор Лосев», 3-я серия, 21.00 «Время», 21.35 «Поют Анна Вески и Тынис Мяги», 22.05 Отборочный матч чемпиона Европы по футболу. Сборная Португалии — сборная СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «На зарядку становись!», 8.20 Концерт ансамбля «Горизонт», 8.50 Документальные фильмы о спорте, 9.20 «Творчество юных», 10.00 «Документальный экран», 11.00 Пианист Дананг Тхай Шон (Вьетнам), 12.05 «Корни травы», 12.20 «Родом из детства», А. Платонов. «На

заре туманной юности», 13.30 «Кто угрожает миру», 14.25 «Огненные дороги», Художественный фильм, 1-я серия, 16.30 А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская»), 16.05 Мультфильмы, 16.30 «По музейм и выставочным залам», Эрмитаж. Фильм 21-й, «Искусство стран Востока», 17.00 «Музыкальная жизнь горьковчан», 17.50 «Рассказывают наши корреспонденты», 18.20 Концерт народной артистки СССР Е. Образцовой, 19.10 «Человек — хозяин на земле», 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 Концерт, 20.40 «По Советскому Союзу», 21.00 «Время», 21.35 «Я буду ждать», Художественный фильм.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Дамское танго (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30). Тверской портрет А. Васильева (к сеансу в 18-10). Зал «Глобус». Семеро солдатиков (9, 11, 13). У опасной черты (15, 17). Вдали от Родины (19, 21-50). Зал «Кругозор». Витя Глушаков — друг ашачий (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Опасные друзья (17-30, 19-30, 21-10). Сеанс удлиненной кинопрограммы. Большой теннис (к сеансу в 17-30). Хроникально-документальный

фильм. В союзе едином (16-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП».
34-й скорый (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Морозко (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».
Секрет племени Бороро (12, 16-10, 18, 19-30, 21). Ну, погоди! 12-й выпуск (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Тимур и его команда (10, 14-20). Средь бела дня (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30).

КИНОТЕАТР «БУРГЕСТИКИ». Преступление. Фильм 1-й. Нетерпимость (12, 16-10, 18, 20). Опасные друзья (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Нежданно-негаданно (14-30, 16, 18, 20).

РАДИОТЕХНИЧЕСКАЯ школа ДОСААФ производит дополнительный набор на курсы по следующим специальностям: секретарь-машинистка, механик холодильных и компрессорных установок, мотоциклист, радиотелеграфист, радиотехник.

Обращаться по адресу: Березовая Роша, ул. Интернациональная, 7. Телефоны: 2 49 45, 2 49 23.

ФАБРИКА «ХИМИСТКА» предлагает новый вид услуг — стирку и растяжку платков типа «паутинка».

Заказы принимаются во всех приемных пунктах.

АТЕЛЬЕ № 1 (ул. им. Селиванова, 4), 8 (ул. Черниговская, 12), 10 (ул. Вокзальная, 17) фабрики ремонта и пошива одежды ремонтируют мужские сорочки, обновляют испещренные воротники, манжеты.

Сроки исполнения заказов 5—7 дней.

Ателье № 18 по ул. им. Черных, 8 (Красный Угол)

15 НОЯБРЯ
ДК им. Маяковского
ШОУ-РЕВЮ
С УЧАСТИЕМ ГРУППЫ
«Шире круг»
в открытии
программе

сти. Это были необычные выступления — шел доверительный разговор между старшим и молодым поколениями.

Фото В. КАМАЕВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 ноября в 15 часов в ДК имени Артема состоится очередной городской семинар пропагандистов партийной и комсомольской систем.

Горком КПСС.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ приемной редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

10 ноября, в четверг, с 10 до 14 часов — Н. И. Голубых;

15 ноября, во вторник, в то же время — Н. П. Кальник.

ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ

Бережно хранят херсонцы память о воинах Советской Армии — освободителях нашего края от гитлеровцев. В Херсоне, в парке Славы, на вечной стоянке находится танк Т-34. Горит негасимый огонь на могиле Неизвестного солдата. Памятник стала пушка-гаубица. В дни войны это орудие было по фашистам, пытавшимся удерживать город.

Совсем недавно в Херсоне был торжественно открыт памятник воинам-освободителям из 295-й стрелковой Херсонской Краснознаменной ордена Ленина и ордена Суворова дивизии. Именно эта дивизия вела уличные бои

лудков в туберкулезной больнице, Г. С. Лемберг в стоматологической больнице № 2, В. Н. Мясникова во врачебно-физкультурном диспансере, инструктор лечебной физкультуры Н. В. Адамова и многие другие энтузиасты.

Девять тысяч работников в городской системе здравоохранения, более пяти тысяч из них проводят производственную гимнастику, используя залы лечебной физкультуры, которые есть теперь во всех учреждениях. Популярны среди медицинских работников группы здоровья, действующие во Дворце спорта «Снежинка». И не случайно горком профсоюза медработников все меньше и меньше фиксирует больничных листов, выданных из-за простудных заболеваний. Значит, основная цель достигается. Спорт

может быть. Поручили работникам диспансера составить комплексы упражнений для людей с различными видами болезней, чтобы использовать для занятий с больными, в группах здоровья.

Любителей бега у нас немало, но труждатся они в разное время, живут в разных районах города. Как их объединить? Создаем отделения клуба любителей бега, которые будут действовать по месту жительства — в тех районах, где много наших работников. Этим занят методический совет, образованный при горкоме профсоюза. Наши здоровье — в наших руках. Такой девиз у медицинских работников города.

Л. ГОРБУНОВА,
инструктор
горкома профсоюза.

за освобождение нашего города от немецко-фашистских захватчиков.

Следопытами вписано немало новых строк в славную летопись Великой Отечественной. И этих строк с каждым годом становится все больше и больше. Поэтому

и обращаясь к вам, дорогие ветераны Великой Отечественной войны. Нам известно, что в рядах воинских частей и соединений, сражавшихся под Херсоном, защищали Родину воины из города Прокопьевска Кемеровской области.

Ветераны, отзовитесь! Ваша задача — рассказать об особо запомнившемся эпизоде минувшей

войны, вспомнить фронтовых друзей, чья отвага, боевая смекалка и железная стойкость могут и сейчас быть примером для молодого поколения. Перепечатайте свои воспоминания на пишущей машинке в двух экземплярах, приложите фотографии, документы, газетные вырезки. Эти материалы нас интересуют с целью составления архивного фонда «Это помнят фронтовики». Все материалы вышлите по адресу:

325002, г. Херсон, Приднепровский парк, Дворец культуры текстильщиков, клуб «Родина».

А. ЦИТРОН.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Прокопьевское полиграфическое производственное

объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

С ЧАСТИМ ГРУППЫ

«Шире круг»

в эстрадной программе

«Вчера, сегодня, завтра»

Начало в 19 часов.

Касса работает с 14 часов.

Заявки по телефону 2-40-93.

21 НОЯБРЯ

Драмтеатр имени Ленинского комсомола

ансамбль „Люди и куклы“

Художественный руководитель — Леонид ХАИТ.

„Остановите музыку!“

Сатирическая фантазия в стиле диско, ретро, канти, фольк, поп, рок.

Начало в 18 и 20-30.

Билеты можно приобрести в кассе филармонии.

Заявки принимаются по телефону 2-40-93.

23—30 НОЯБРЯ

Драмтеатр имени Ленинского комсомола

приглашает
на X ВСЕРОССИЙСКУЮ НЕДЕЛЮ «ТЕАТР—ДЕТИМ и ЮНОШЕСТВУ»

Л. Устинов.

„Цыганская сказка“

С. Ласкин.

„Акселераты“

Ребят ожидают экскурсия «За кулисами театра», встречи с героями сказок, выставки рисунков и поделок.

ПОТЕРЯНЫ при перевозке две спинки от кресел в районе от вокзала до Красной Горки.

Нашедших вещи прошу сообщить по адресу: ул. им. К. Либкнехта, 79—29, или позвонить по телефону 2-43-16. М. А. Попов, инвалид II группы Великой Отечественной войны.

В ПРОКОПЬЕВСКОМ универсмаге организована расширение продажа елочных игрушек из стекла, картона, лавсановой пленки, бенгальских свеч, серпантина, гирлянд, елок полиэтиленовых разных размеров, масок и карнавальных костюмов.

Игрушки можно купить за наличный и безналичный расчет.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

ники, маникеты.

Сроки исполнения заказов 5—7 дней.

Ателье № 18 по ул. им. Черных, 8 (Красный Углекоп) предлагает ткань для покрытия полушибков, черную ткань стоимостью 4 руб. 90 коп. Телефон 2-59-32.

ДВОРЕЦ спорта «Спартинка» и правление г. Кемеровского клуба любителей бега «Уголек» объявляют набор в группы общей физической подготовки для всех возрастов.

Занятия будут проводиться ведущие спортсмены и преподаватели легкой атлетики. Все занимающиеся находятся под постоянным медицинским наблюдением. 13 ноября к 9 часам утра ждем вас во Дворце спорта «Спартинка» со спортивной формой для занятий. Для вас будут предоставлены раздевалки, спортивная мебель, душевая.

Партийная, профсоюзная организация администрации Зенковского УИКХ выражают соболезнование главному инженеру Сибирину Илье Павловичу по поводу смерти его жены Нины Алексеевны.

Горком ВЛКСМ, городской совет ветеранов партии, комсомола, войны и труда скорбят по поводу смерти бывшего председателя городского совета ветеранов, члена КПСС ПАВЛОВА Прокопия Максимовича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Офсетная печать
Объем 1 п. л.
Тираж 60200
Заказ 14372
ОП16510